

17 марта — РЕФЕРЕНДУМ

ЗАЧЕМ ГОРБАЧЕВУ СОЮЗ

«Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной Федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантированы права и свободы человека любой национальности». За что же нам предлагать голосовать?

Первое — за «обновленную (в чем?) Федерацию». Но при Федерации республики не могут быть суверенными, то есть независимыми. Федерация — это подчиненность центру, единые финансы и прочее, а главное — единая экономическая политика, которую будет проводить союзное правительство. Значит, мы будем голосовать за ту структуру власти, которая сейчас существует. За ту власть, за то правительство, которое за 6 лет довели экономику страны до развала.

Второе — за Союз социалистических республик, за социализм, что даст право коммунистам и союзной власти с помощью танков, «по воле народа», восстановить социализм в тех республиках, где считают иначе.

Третье — за то, что в Союзе будут гарантированы права любой национальности. Опять же не объясняется, каким образом.

Для тех, кто предложил вопрос в такой формулировке

ке на референдум, важно сохранить свое место у «общенародной кормушки». Им нужен мандат доверия от народа на дальнейшую политику Горбачева — Павлова.

Ведь в случае горизонтальных связей между республиками (а такие договоры Россия уже заключила) они станут просто не нужны. Сейчас же реальной власти у республик нет. Вся власть у Президента и коммунистического правительства. И для того, чтобы ее сохранить, коммунисты идут на все, даже на прямой обман. Так, на заседании ВС СССР Горбачев сказал, что Союзный договор на 9/10 согласован со всеми республиками. Но Ельцин выступил с заявлением, что Россия этот проект не подписывала и есть десятки серьезных замечаний по его тексту.

Уважаемые сограждане! Подумайте, голосовать ли нам за такой Союз?

Е. МИРОНОВ,
депутат горсовета, член СДПР.

«ГОРБАЧЕВЫ И ЕЛЬЦИНЫ ПРИХОДЯТ И УХОДЯТ, А НАШИМ ДЕТЯМ И ВНУКАМ ЖИТЬ НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ»

„ЦАРСТВО, РАЗДЕЛИВШЕЕСЯ САМО В СЕБЕ, ОПУСТЕЕТ,“

И ТАК, 17 марта мы все, коммунисты и беспартийные, демократы и консерваторы, должны дать ответ на самый главный вопрос: быть или не быть Союзу.

Время пустых разговоров и политических спекуляций заканчивается. Дальше рубеж, за которым сама неизвестность. К сожалению, политической «серединки» — мудрой и стабильной, уже может и не быть.

Но неужели нам до сих пор непонятно, что мы все стали заложниками политических и экономических крайностей? Сейчас нужны идеи создания, а не разрушения; согласия, а не конфронтации. Да, формулировка вопроса о Союзе в какой-то степени действительно некорректна. Но ведь другого референдума уже не будет! И кто может с уверенностью сказать, что всех нас ожидает в случае развала страны?

Высказываемые мнения о Союзе, к сожалению, уже вышли из области трезвых экономических и политических расчетов и основываются только на голых эмоциях или утверждениях: мы за Ельцина и, значит, против Сою-

за. Или: мы за Горбачева и, значит, за Союз.

Но Горбачевы и Ельцины приходят и уходят, а нашим детям и внукам нужно будет жить на этой земле. Другой Родины у нас нет, а значит, мы должны думать и еще раз думать о том, как наших детей сделать счастливыми. Эмоции и амбиции должны уйти в сторону.

В истории нашего государства факт раздела страны на республики и тем самым выделения отдельных наций уже имел место. Серией ленинских декретов дореволюционная Россия была заклеена великодержавной и колониальной. Но почему-то никто не задумывался о том, что до революции национальный вопрос был чисто теоретическим, а практически он стал только в наше время.

Границы, разрезавшие некогда могучее и единое государство, положили начало сегодняшним этническим конфликтам. в Нагорном Карабахе, Прибалтике, Южной Осетии. Воистину, там, где появляются границы, там появля-

ется и вражда. В Священном писании сказано: «всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет и всякий город или дом, разделившийся сам в себе, не устоит».

Но самое главное для нас, что в случае распада Союза и сама Российская Федерация не застрахована от подобных националистических явлений, к тому же в определенных кругах настойчиво прорабатывается вопрос о создании 30—40 отдельных независимых государств.

К сожалению, этот вариант, видимо, устраивает и нынешнее руководство России. Как прикажете расценивать чуть ли не один из первых призывов Б. Н. Ельцина о необходимости заключения федеративного договора между автономиями и права свободного выхода республик из состава России? По моему глубокому убеждению, подобные заявления ни к чему иному, как к развалу, не приводят. И что за ним: этнические беспорядки, гражданская война или мир и покой?

[Окончание на стр. 2—3]

◆ VI СЕССИЯ ГОРСОВЕТА: ДЕНЬ ВТОРОЙ

В СПОРАХ РОЖДАЕТСЯ ИСТИНА

Как две капли воды, он похож на день первый. Депутаты продолжали терять бюджетную дорогу. Впрочем, начался сессионный день с разминки, которая к основной теме не имела никакого отношения. Тридцать минут были посвящены политике, отношению к референдуму. Единого мнения по нему у народных депутатов нет. Да и не может быть, поскольку депутатский корпус неоднороден.

Обсуждение же бюджета началось с того, чем и закончилось, — с дотации пригородному хозяйству «Ангарское». Давать или не давать сельчанам из городской казны 2 миллиона рублей?

Вопрос этот отнюдь не прост. «Ангарское», как известно, входит в систему урса. В конечном итоге является подразделением Атомэнергпрома. А строил его, развивал весь город. На совете директоров, состоявшемся накануне сессии, председатель акционерного общества «Ангарское» управление строительства Ю. И. Авдеев упорно пробивал мысль о создании на базе пригородного хозяйства совхоза «Саяны», учредителями которого выступают строители, АЭХК, урс.)

— А как же мы, как же наши доли? — спросили директора.

— Будете работать с совхозом на договорной основе, — презвучал ответ.

Однако, поскольку учредительный договор не до конца проработан, вопрос о совхозе остался открытым. До поры, до времени.

Любопытная деталь выяснилась на сессии. На предложение выйти из-под контроля, будем открытыми, монополистами и перейти в муниципальную собственность сельчане наотрез отказались это сделать. Оно и понятно. Атомэнергпром, а проща военно-промышленный комплекс, — хозяин богатый, не чета городу.

Взвесив все «за» и «против», депутаты приняли решение: напрямую «Ангарскому» 2 миллиона не давать, а предусмотреть их как долю соучредителя при создании совхоза. Президиуму же горсовета до следующей сессии разобраться, кому же принадлежит земля пригородного хозяйства.

Кстати, о земле. Печально, что у Ангарска ее практически нет. Кто в этом виноват — сегодня навряд ли установишь: дела давно минувших дней. Однако луч надежды забрезжил. Усолье согласилось передать 1313 гектаров вместе с деревней Старая Ясачная. 200 гектаров в районе Подсочки. Есть надежда, что удовлетворит просьбу го-

рода и областной земельный комитет.

Но вернемся на сессию. Рассмотрение следующих пунктов на протяжении трех часов прошло без особых эксцессов. Сто тысяч рублей выделено нашей редакции, 21,5 миллиона — ОКСУ — толкома, 29 — гуно, 31 — здравоохранению. На обиходные культуры, спорт. Словом, работа спорилась. Но (о уж это «но») до того момента, пока не пришла пора рассмотрения средств на содержание органов управления и государственной власти.

Сыр-бор разгорелся вокруг 1599,6 тысячи рублей, которые запросил исполком горсовета. Для сведения сообщу, что в прошлом году его бюджет составлял 971 тысячу. Чтобы представить, насколько острыми были дебаты, достаточно отметить, что по данному пункту голосовали по четырем предложениям. В конце концов согласились с председателем исполкома В. В. Копытько, который заявил, что исполком с учетом новых отделов (социальной защиты, приватизации и др.) уложится в 1350 тысяч.

Произошло это под занавес рабочего дня. Впереди обсуждение четвертого, и последнего, раздела — «Прочие расходы».

И. ЖАРНИКОВ.

«НАМ ПОРУЧЕНО ВАЖНОЕ ДЕЛО»

В редакцию поступают письма, телефонные звонки от ангарчан с вопросами об организации референдума. Наш корреспондент Г. Гольяпина встретился с председателем городской избирательной комиссии В. К. Мазиной, которая ответила на вопросы читателей.

КОРР.: — Валентина Константиновна, в нашей газете уже высказывались беспокойство некоторых ангарчан, что не все ладно в подготовке к референдуму. В частности, по составлению списков...

В. М.: — Мы проехали по избирательным участкам. Проверили и тот дом, который указывался в реплике «Если за Союз — запишем» (в № 41). Все его жители внесены в список. А то, что агитатор спрашивала, будут ли они голосовать, так она имеет на это право.

КОРР.: — И все же беспокойство у людей есть. После той реплики в редакцию сообщили и другие адреса, например, 11-й микрорайон, 188-й квартал, 1-й квартал, 12-й микрорайон...

Вот что написал Иванов И. П.: «Агитатор стучит в дверь. Открываю, он на площадке, спрашивает: вы будете голосовать «за»? — запишу. Я ответил, что буду голосовать, а как — не ваше дело, вы запишите в список. Она записала. Я задал вопрос: а за что голосовать? Отвечает: а вы больше меня прожили и больше должны знать. И ушла. Вот так я проголосовал «за»».

Наши читатели Г. Г. Тимошенко, Е. Г. Бахаева, В. П. Плотников и другие недоумевают: разве так агитатор должен себя вести? Наверное, надо объяснять людям, что такое референдум, агитировать тех, кто отказывается

голосовать...

В. М.: — С этим я согласна... Хотела бы только добавить, что сейчас агитаторов нет. По домам ходили члены участковых комиссий. Их немного, поэтому привлекали общественников, ведь каждый участок создается на базе какого-то предприятия.

КОРР.: — Еще раз о списках... Давайте вместе прочитайте вот это письмо! «Пришел к нам агитатор. Небрежно так объявил, что «кто хочет, тот записывайтесь на референдум». Но многие не хотят идти на голосование. Мы с женой записались, а дочери не было дома, ее и не стали записывать. По-моему, тут что-то такое, чтоб потом эти свободные бюллетени можно было заполнить на свое усмотрение. Идет какая-то чушь».

Поясните, пожалуйста, как составлялись списки? Или их, как в прежние выборы, брали в ЖЭКах уже готовыми и сейчас только сверяли? Или нынче по другому принципу все делалось?

В. М.: — Когда у нас проводился семинар с председателями участковых комиссий, то рекомендовали составлять новые списки и включать в них абсолютно всех, кто имеет право голосовать. Если где-то кого-то не включили, то это нарушение. Но к нам, в избирательную комиссию, жалоб не поступало.

[Окончание на стр. 2]

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Вот и мы сподобились, и до нас дошло, докатилось. Начали и в Ангарске лупцевать депутатов».

Таким интригующим началом статья «Инцидент» газета «Время» за 29 января 1991 года открыла серию публикаций, посвященных депутатам городского Совета Дудник И. И., Фурсову Ю. Б. и работникам УВД.

Думаю, что читатели получили достаточно полную информацию («Инцидент (дубль 2)», «В»: от 2.02.1991 г., «Сообщения Закона РСФСР» — «В», от 09.02.91 г., «Обращение к президиуму городского Совета народных депутатов» — «В», от 15.02.91 г., «Возвращаясь к конфликту» — «В», от 01.03.1991 г.).

Служебное расследование в Ангарском УВД, рассмот-

уголовном порядке. 1 марта 146 депутатов собрались в ДК нефтехимиков для обсуждения этого инцидента. С сообщениями выступили депутат Брехов Ю. В. (от депутатской комиссии) и заместитель прокурора города Ливанов Н. В.

Можно на этом было бы и остановиться. Было предложение от группы депутатов-коммунистов не открывать прения, а рассмотреть только представление прокурора. Но страсти накалились, и останавить их было практически невозможно. Часть депутатов настаивала на обсуждении конфликтной ситуации.

Возникает вопрос: можно ли принять решение по обсуждаемому делу, если ни один из участников сессии на месте происшествия не был?

ИНЦИДЕНТ

(ДУБЛЬ ТРЕТИЙ И, СУДЯ ПО ВСЕМУ, ЕЩЕ НЕ ПОСЛЕДНИЙ)

решение дела в городской и областной прокуратурах, дважды на заседаниях президиума городского Совета народных депутатов, на дне депутата, в постоянной комиссии областного Совета и, наконец, на внеочередной сессии городского Совета — вот далеко не полный перечень инстанций, вовлеченных в разбирательство конфликта. Группа депутатов потребовала от президиума:

1. Собрать внеочередную сессию с повесткой дня «О соблюдении закона РСФСР «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР»».

2. Потребовать от руководства УВД отстранить от работы тех милиционеров, которые принимали противоправные действия в отношении депутатов Дудник И. И. и Фурсова Ю. Б. Группа депутатов обратилась также к областной прокуратуре с просьбой провести независимое объективное расследование инцидента, и к депутатам областного Совета, избранным от Ангарска, поставить вопрос о соблюдении статуса депутатов на областной сессии.

Прокуратурой города 8 февраля с. г. было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием в действиях работников милиции состава преступления (превышения служебных полномочий). В то же время прокурор просил вопрос о поведении депутатов Дудник И. И. и Фурсова Ю. Б. внести на очередную сессию. Прозвела проверка и депутатская комиссия, которая дала заключение, — инцидент возник по вине депутата Дудник И. И., а по отношению к депутату Фурсову Ю. Б. работники милиции превысили полномочия.

Материалы прокуратуры и депутатской комиссии были рассмотрены 19.02.91 г. на заседании президиума. Президиум посчитал нецелесообразным проведение внеочередной сессии и просил прокуратуру провести дополнительное расследование с последующей передачей дела в суд.

Постоянная депутатская комиссия областного Совета также посчитала нецелесообразным создание комиссии до окончания расследования прокуратурой области.

Тем не менее на дне депутата 25.02.91 г., группа, подписавшая обращение, настояла на созыве сессии.

К этому времени, после проверки документов областной прокуратурой, появился новый документ — представление прокурора города с просьбой к городскому Совету народных депутатов дать согласие на возбуждение уголовного дела и привлечение к уголовной ответственности депутата Ангарского горсовета Дудник И. И.

в связи с совершением общественно опасного деяния в

Можно ли дать квалифицированное обоснование претензий к работникам милиции, руководствуясь только эмоциями?

Мы все много лет говорим о создании правового государства, воспитанию у каждого гражданина страны чувства уважения к законам. В данном случае квалифицированное заключение могут дать только специалисты правоохранительных органов. Но действия их сразу же были поставлены под сомнение. А именно: служебное разбирательство в УВД — защита чести мундира, действия прокуратуры города — «административная мафия», и она, конечно же, будет защищать УВД, прокуратура области — «они такие же, и правды здесь не найдешь».

У определенной части граждан сложилось негативное отношение к милиции. Не защищая всех работников УВД (и среди них есть недобросовестные люди), хочется спросить — почему же мы вспоминаем о них тогда, когда становимся пострадавшими, когда боимся выйти вечером из квартиры и призываем навести в городе порядок? Полагаю, что избрание семи работников милиции народными депутатами горсовета, говорит о доверии избирателей. И тот же горсовет принимает все меры для укрепления их рядов квалифицированными людьми.

И не от хорошей жизни на одной из сессий депутаты дали согласие на размещение в городе батальона милиции, который будет сформирован и начнет несение службы уже в июне-июле этого года. Результаты расследования причин инцидента на этом этапе большинство депутатов не удовлетворили. Поэтому и принято решение:

1. Отказать в даче согласия на возбуждение уголовного дела против депутата городского Совета Дудник И. И.

2. Просить народного депутата РСФСР т. Кондобаева Г. С. передать в прокуратуру РСФСР обращение с просьбой назначить независимое расследование по факту инцидента между депутатами горсовета Дудник И. И., Фурсовым Ю. Б. и правоохранительными органами с выездом на место.

Что ж, будем ждать окончательных результатов с точки зрения законов правового государства, обязательных к соблюдению для всех.

Считаю, что и депутаты должны серьезно задуматься над тем, что эмоции — плохой помощник в рассмотрении конфликтов и, кроме как к конфронтации и потерям драгоценного времени, ни к чему больше не приводят.

А. ШЕВЦОВ,
председатель городского Совета народных депутатов.

17 МАРТА — РЕФЕРЕНДУМ

[Начало на стр. 1]

Мой друг, немец по национальности, только за Союз. Основной аргумент — это беспокойство о возможном развитии крайних форм национализма и шовинизма в автономных республиках. Я — русский и тоже озабочен этими проблемами, тем более что примеры этому уже есть в Тувинской АССР.

В статье А. И. Солженицына «Как нам обустроить Россию» тоже звучит мысль о создании отдельного Российского государства, но там есть стержень — мощная славянофильская идея, это хоть и спорно, но понятно. А какие мысли за душой нынешнего правительства республики? Может быть, идея накормить российский народ? Это, конечно, очень гуманно и, главное, популярно, но остается непонятным, как это сделать.

Да, Россия самая богатая республика нашей страны. Да, Россия единственная не получает дотаций. Да, прежние отчисления России в союзный бюджет были просто грабительскими. И, конечно, все мы давно уже имеем право жить и работать по-человечески.

НО ВЕДЬ НАША НИЦЕТА — это пороки ложных коммунистических идей, а не проблемы управления большой и все еще богатой страной. Вспомним историю и Россию 1913 года.

Без сомнения, что при отделении возникает потреб-

[Начало на стр. 1]

КОРР.: — И вы можете сказать сегодня, что подготовка к референдуму идет нормально?

— Нет, не могу. Я не первый раз участвую в выборной кампании (хотя референдум — впервые, но это те же выборы), и сравнение не в пользу нынешней. В этом году запоздала вся информация, которая к нам приходит «сверху».

Смету для проведения референдума узнали только 4 марта, это вообще беспрецедентно. Ведь необходимо заказывать печатную продукцию, нужны канцтовары. Мы не могли определиться, сколько членов комиссии освободить от работы на производстве. Будь у нас смета вовремя, комиссия работала бы более эффективно.

И еще одно обстоятельство. В Законе о референдуме предусмотрено, что заниматься его организацией и проведением должна окружная комиссия. Но она у нас одна, в Иркутске. Естественно, весь объем работы в области ей не по силам. И вот 26 февраля из публикации в «ВСП» мы документально узнаем, что окружная комиссия делегировала свои полномочия городским и районным Советам народных депутатов.

Все это отразилось на нашей работе. И когда мы

ЦАРСТВО, РАЗДЕЛИВШЕЕСЯ

ность в создании производства, необходимых для нормальной жизнедеятельности страны, так как все необходимое на валюту не купишь. Эта проблема проявила себя в прошлогоднем «сигаретном» кризисе, когда выяснилось, что обыкновенные фильтры производят в нашей стране только Ереван.

Да и кто сказал, что Россия самая богатая республика в стране? Она богатая, пока ее территория такая, какая она есть сейчас. А если образуется 30—40 государств, что тогда останется от России?

Разделение Союза, и это уже однозначно, не сможет пройти мирным путем. Аналогичная ситуация сегодняшнему дню — это год 1917-й, развалившийся цветущий страну, свергнувший народ в гражданскую войну, унесшую одиннадцать миллионов россиян, — цвет нашего Отечества. Какие же факторы могут способствовать развязыванию гражданской войны в наше время?

Союз формировался столетиями как общая территория, объединяющая многие большие и малые народы. Разные национальности ассимилировались и разъезжались в различные части страны, единственным отличием людей являлось их вероисповедание. Особенно характерным регионом в этом смысле является наша Сибирь.

Искусственно установленные границы не способствовали объединению наций, а только послужили развитию политических амбиций в среде крайних националистов. В таких условиях суверенитет любой республики повлек за собой недовольство «малых» народов, проживающих волею судьбы на ее территории. За последние два года только в Грузии произошли крупные столкновения на национальной почве: в Абхазии и сейчас в Южной Осетии. Еще больший эта проблема ударит по России. Печальным итогом подобных междоусобиц может стать приход к власти диктатора сталинского типа.

А проблема житейская? Когда поездка в Крым превратится в «увлекательную» заграничную, даже и сейчас не очень дешевую? Вспомните случай в Тбилиси, когда литовскому певцу, прибывшему на гастроли и с гордостью предъявившему паспорт гражданина Литвы, предложили уплатить за номер в гостинице 90 рублей. Певец тут же достал паспорт гражданина СССР. Я не говорю о том, сколь болезненно будут проходить разрывы родственных отношений. Или для нас, жителей Иркутской области, возможные ограничения на посещение озера Байкал.

И последнее: нам из своего кармана придется обеспечивать жизнь тех, кто не пожелает жить в других республиках и эмигрирует в Рос-

„НАМ ПОРУЧЕНО ВАЖНОЕ

проехали по участкам, то отметили немало недостатков, в первую очередь, не везде были вывешены списки. Об этом мы говорили на очередном заседании комиссии. Я думаю, что за прошедшее время положение выправились.

КОРР.: — Я зачитаю еще одно письмо: «Агитатор была у нас и вписала того, кто в данный момент находился дома. Так как я отсутствовал, а она требовала паспорт, то в результате оказался неписанным. Встает вопрос: в что ожидать от такого референдума? Ответ, я думаю, вы и сами знаете. Очевидно, есть официальное указание».

Вот эта мысль о какой-то установке прозвучала не единожды. Причем кое-кто увидел здесь связь с совещанием в горкоме партии [об этом писал в нашей газете депутат Поляков]. Не могли ли некоторые члены участковой комиссии сделать для себя вывод, как надо провести подготовку к референдуму, чтобы иметь нужный результат?

В. М.: — Естественно, никакой специальной установки не было, кроме одной: нам поручили очень важное дело, и мы должны его выполнить, как это требуется. Ведь ре-

шается очень важный вопрос для всех советских людей — быть или не быть Союзу!

КОРР.: — И еще вопрос, который также идет из писем, звонков наших читателей: возможны ли махинации с бюллетенями? Я знаю, что в горсовет поступило письмо, в котором несколько членов одной из участковых избирательных комиссий выразили свое возмущение предположением по этому поводу, высказанным в некоторых публикациях нашей газеты. И в то же время, когда подобный вопрос был задан члену центральной избирательной комиссии в программе ТВ «Время», она ответила, что это возможно, но все зависит от ответственности и порядочности тех людей, которые входят в состав избирательных комиссий.

В. М.: — Я скажу одно: в ангарскую избирательную комиссию таких сведений не поступало. И я не думаю, что это возможно. Любая общественная организация может направить на избирательный участок своего представителя, только это надо оформить документально.

Есть и такое новшество: каждый проголосовавший должен поставить свою роспись в списке — это также

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ: ВОПРОС ИЗБИРАТЕЛЯ

СЧИТАЮ, ЭТО ЛИЧНЫЕ ДЕЛА

«Как подписчик вашей газеты я хотел бы, чтобы вы ввели рубрику «Вопрос избирателя». Кроме того, неплохо было бы более подробно освещать вопросы, поднимаемые депутатами. Чтобы мы, избиратели, знали, кто из депутатов решает наши городские проблемы, а кто занимается «большой политикой».

Борис ЗОТОВ, житель г. Ангарска.

1. Президиум решил провести день депутата, посвященный инциденту между депутатами городского Совета И. Дудник, Ю. Фурсовым и сотрудниками органов внутренних дел.

Как налогоплательщик я бы хотел знать, почему за мой счет финансируется это мероприятие?

«В». На наш взгляд, предложение нашего читателя стоит внимания. Мы постараемся больше рассказывать о том, над чем работают депутаты, как выполняют указы ангарчан. Думаем, что многие читатели хотели бы также задать вопросы своим избранным. И потому сегодня — премьера рубрики. Итак, вопросы задает наш читатель Б. Зотов.

2. Я как избиратель хотел бы видеть в народных депутатах законопослушных граждан. То есть людей, уважающих законы того государства, в котором они живут. В связи с этим мне непонятно, почему некоторые депутаты позволяют себе участвовать в митинге, не санкционированном городскими властями. Я считаю, что любой депутат имеет право на свою точку зрения. Но нарушать законы

общества, в котором живет, он не имеет права. Тем более подрывать авторитет городского Совета, депутатом которого он является.

Мне интересно знать, кто или что помешало получить санкцию на проведение митинга? Политическая борьба должна вестись в рамках закона. Иначе это уже не политическая борьба, а вульгарное нарушение общественного порядка.

САМО В СЕБЕ, ОПУСТЕЕТ

сию. Но кто и какими деньгами сможет оплатить горе этих людей, выдернутых с их постоянного места жительства? По скромным подсчетам, количество проживающих людей вне своих республик составляет 70 миллионов человек. Так что считайте сами.

Решение всех перечисленных проблем потребует от России больших и совсем ненужных в настоящее время затрат, повлечет за собой приостановку всех намеченных социальных программ и не принесет нам стабильности и мира. В перспективе у нас развал, хаос и потеря статуса великой державы.

КАКОЙ ЖЕ ВЫХОД? Какие идеи могут способствовать возрождению нашей страны?

Это, безусловно, Союзный договор, который нужно заключать немедленно. Идея этого договора обязана быть: каждая республика должна жить так, как она работает.

Необходимо безотлагательно приступить к передаче земель в частное пользование крестьянских единоличных и кооперативных хозяйств. Только полноправный хозяин земли способен вернуть славу российской земледелия и наконец-то накормить страну. В этом вопросе можно и нужно безвозмездно помочь в оснащении села сельскохозяйственными машинами.

Стабилизации экономики и развитию рыночных отношений, конечно, будет способствовать приватизация пред-

приятий легкой и пищевой промышленности, ресторанов и магазинов.

В политической сфере, на мой взгляд, необходима реконструкция местных и областных структур управления.

У руля города и региона должна стать только исполнительная выборная власть. Как и в сельском хозяйстве, здесь нужен хозяин, и важно, как его назвать — мэром или губернатором. Бесконечные склоки в городских и областных Советах лишней раз подчеркивают справедливость данного подхода.

Сейчас наша задача номер один — это аккуратное и бережное выращивание ростков, из которых возродится российский предприниматель, хозяин, купец. Не боги горшки обжигают. Великий русский реформатор Петр Аркадьевич Столыпин за 5 лет своих преобразований вывел нашу державу в число сильнейших в мире.

Стержнем всех реформ должна стать идея духовного возрождения всех народов, населяющих нашу страну. Национальные и патристические чувства, основанные на любви к ближнему своему, способны дать нам необходимую объединяющую силу. Надо, как никогда, поверить в себя и в свою страну. Каждый должен изживать в себе пороки и видеть страдания другого человека.

О. ЛЕВЧЕНКО,
руководитель группы АЭХК.

дент предлагает нам 17 марта сделать выбор в сохранении Союза ССР. За Союз в его и Верховного Совета понимании.

Ну а коль скоро большинство проголосует за этот Союз, то это позволит ввести по всей стране прямое президентское правление (по последним событиям в Литве можно судить о том, какое оно будет). Думаю, оно мало станет отличаться от сталинского...

Прочитайте величайший документ истории — книгу А. Солженицына «Архипелаг ГУЛАГ». После этого подумайте, стоит ли голосовать за Союз, окутанный со всех сторон колючей проволокой, похожий на опрочный концентрационный лагерь? Это уже было, и это еще может быть. Нас хотят еще и еще раз убивать ради пресловутой идеи социализма (вспомните Прибалтику).

Но есть выход. В этот же день, 17 марта, проходит всероссийский референдум. Скажем ему «да», мы выскажемся за то, чтобы Российская Федерация была свободной. На основе прямых связей мы сможем создать Союз без того центра, который, кроме идеологических рецептов «обновленного социализма» и повышения цен, ничего дать не может. Мы сможем сделать свободными от идеологических предрассудков республиканские парламенты.

Сказав «нет» Всесоюзному референдуму и ответив положительно на всероссийский, вы проголосуете за здравый смысл, свободу и лучшую жизнь себе и своим детям. Хватит уже терпеть эту нищету и унижения ради «светлого будущего — коммунизма». Ведь живем-то мы один раз, и хочется хорошо

к их лидеров удалось кое-где толкнуть людей на международную разобщенность. Что же думают эти новые лидеры? После 73 лет совместного проживания мечтать о национальной независимости, да еще в такое трудное время для страны!

РОЖИЦЫН Ю. Г.,
рабочий.

73 года коммунисты сулили нам счастливое будущее, и мы верили, ждали, надеялись. Простой пример: в свое время мне казалось очень дорого купить цветной телевизор, и я все ждал с надеждой: ничего, скоро они будут дешевы, их будет много. Результат — их совсем не стало, а и появляются — по цене 2000 руб. Мне со своей пенсией в 110 руб. и заработком в 119 руб. его уже не купить совсем.

Лично я буду голосовать против Союза! За Россию и ее Президента Ельцина Бориса Николаевича! Хватит республикам жить за счет россиян. Я тоже была в Прибалтике, народ там жил почти как за границей. Мы тоже достойны лучшей жизни.

С уважением КУЧЕРЕНКО
Клавдия Петровна.

Мы, ветераны войны, труда, Вооруженных Сил, активы совета ветеранов треста жилищного хозяйства, обеспокоены сложившейся сегодня ситуацией в стране.

Определенные деструктивные силы организуются, делают все, чтобы разорвать вековые связи или превратить Союз в разрозненное, слабое образование. Во все времена люди стремились объединиться перед угрозой вражеского нашествия. Сегодня нам прозрит не внешний—

НАКОНЕЦ-ТО ДОДУМАЛИСЬ, ИЛИ АКЦИЯ ГАИ: КАЖДОМУ РОКЕРУ — ПРАВА

Ни для кого не секрет, что у сотен ангарчан-подростков есть мотоциклы, начиная от «Яв» и кончая «Восходами», но нет водительских прав мотоциклиста. Госавтоинспекция Ангарска, редакция газеты «Время», Иркутская и Ангарская студии телевидения, городское радио, коллективы автошколы ДОСААФ и хозрасчетной поликлиники проводят акцию «Подросткам Ангарска — водительские права».

По порядку. Чтобы попасть в группу водителей категории «А» (водитель-мотоциклист), нужно пройти медицинскую комиссию. В субботу 16 марта 1991 года в 14 часов нужно взять с собой личный паспорт, один рубль денег, фотографию 3,5 на 4,5 с уголком и, набравшись смелости, приехать к зданию хозрасчетной поликлиники (напротив швейной фабрики). Здесь вас будут ждать врачи и работники ГАИ. Проходим медкомиссию, оформляем справку, садимся в специально заказанные автобусы и едем в автошколу ДОСААФ. Там знакомимся с преподавателями и формируем группы обучения. И с понедельника (наверное) начинаем занятия в специально оборудованных классах. Если отбросить стеснение, застенчивость и обиду на «ментов», то в конце апреля — начале мая всем ребятам в торжественной обстановке будут вручены водительские удостоверения.

А как с оплатой? Курсы водителей подорожали (в среднем обучение стоит около 110 рублей), и не каждому подростку по карману такая сумма. Депутаты городского Совета обещали изыскать несколько тысяч рублей, чтобы оплатить часть суммы за обучение ребят, нашлись и другие спонсоры, например, малое предприятие «Команда», которые полностью оплатят за медкомиссию (кстати, тоже подорожало, раньше было 1 рубль, сейчас — пять сорок). Одним словом, материально ребятам помогут. Думаю, в стороне не останутся и родители.

А как же с девчонками? Если вам исполнилось 16 лет и вы хотите получить права и ездить на мотоцикле, — приходите! Никто не будет обижен, каждому будет уделено внимание и оказана помощь!

Я обращаюсь к руководителям СПТУ и техникумов города! Если в этот день девушка или парень попросят вас отпустить их на медкомиссию, пожалуйста, решите вопрос положительно.

Итак, в субботу 16 марта в 14.00 ждем вас возле здания хозрасчетной поликлиники (напротив швейной фабрики) с личным паспортом, авто-ручкой, фотографией 3,5 на 4,5 с уголком и одним рублем денег.

От имени всех, кто заварил эту кашу, инспектор ГАИ Евгений КОНСТАНТИНОВ.

ДЕЛО

делает невозможными какие-либо механизмы.

Да и как можно не доверять членам комиссии — ведь сами трудовые коллективы их избирали! Примем смелость, чтобы были в составе комиссии и опытные, уже знающие эту работу, такие, как М. И. Маркутин, В. М. Соболева и другие.

КОРР.: — Еще вопрос от читателя: почему состав членов участковых комиссий не был опубликован, как ранее!

В. М.: — В Законе о референдуме (2-я глава, статья 21) не сказано, что мы обязательно должны публиковать эти списки в газете. Но мы могли бы это сделать, если требуют ангарчане...

КОРР.: — Сейчас, когда времени до референдума осталось уже мало, вряд ли есть смысл это делать. Наверное, лучше дать возможность людям высказаться на страницах газеты свое мнение о референдуме. А списки членов комиссий можно повесить и на участках...

В. М.: — Я согласна с вами. И, кроме того, можно позвонить к нам, в городскую избирательную комиссию по телефону: 2-27-30, если появятся вопросы.

„Здесь, в России, мой дом“

О СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ О РЕФЕРЕНДУМЕ

Отечество у нас одно — Союз Советских Социалистических Республик. Вот простой пример. Смотрю по телевизору — играют наши хоккеисты, на майках — СССР. Это наша сборная. И вдруг не будет этих букв? Я даже не могу представить. Во время войны многие не понимали тонкостей политики, но знали одно: надо защищать Родину — СССР!

Н. ПЕРФИЛЬЕВА,
ветеран труда.

Раньше я не писал ни в одну из газет и был вполне лояльным гражданином, но сейчас, по моему личному мнению, на страну неотвратимо надвигается диктатура. Она надвигается не путем путча или переворота, а сверху.

В союзном правительстве большинство — коммунисты. Вот они-то поняли, что игра в демократию, так неумно начатая ими 6 лет назад, может для них же самих обернуться опасными последствиями. И им уже ничего не остается делать, как прекратить эту игру.

Наш (отною не демократическим путем выбранный) Прези-

дент сейчас, а не когда-то после.

С уважением к вам и вашей газете ТАНЦУРИН Сергей
Владимирович.

Проголосуем, товарищи, за Союз. Что-то будет в обновленном Союзе? На первых порах не совсем так, как, наверное, нужно. Не надо этого бояться. Главное — не потерять Союз, это гибель СССР, экономической и военной. Нельзя этого допустить, потомки нам этого хаоса не простят.

Чувствуется, много негативных сил хотят развалить Союз, коекто только этого и ждет. И не только ждет, а усиленно работает на это.

Некоторые республики считают себя в чем-то обделенными. А если кто обделен, то это Россия. Она всегда помогала другим, дариле им города, начиная с древнего русского города Киева, вытесняла некоторые республики из феодального строя в социализм.

Чтобы России менее ущемляли, нам также нужен Президент Российской Республики.

Негативным силам при помощи новых недалеких политичес-

кого и политического кризиса. Победить можно только сообща.

По поручению собрания актива: М. ХОМУТОВ, председатель совета ветеранов.
Н. ТУРИНА, секретарь.

Я за Союз наш великий, за братство единое, любая национальность нам родная. Я белоруска, но никто никогда не упрекнул меня, что я «нерусь». Здесь, в России, мой дом и здесь лягут мои кости. 40 лет я живу в Ангарске.

Россия — это великомученица, почему ее деньгами должен распоряжаться кто-то? Почему мы должны кормить раздутые штаты в посольствах, в институтах центра? Ельцин, Силаев, Хаббулатов, Фильшин, Шахрай бьются за нас, россиян.

Я — за наше российское правительство, за дорогих мне россиян, кто бы они ни были — украинцы или татары. Мы хотим есть и жить, как люди. Хватит с нас, 70 лет мтаримся.

Н. П. РЫЖИХ.

Убедительная победа

С 1 по 5 марта в г. Ангарске прошло первенство Иркутской области по волейболу среди юношей 1974 — 1975 г. р. Наш город представляли учащиеся ДЮСШ-2 горуну и одержали убедительную победу над всеми командами — участниками из гг. Байкальска, Усть-Илимска, Иркутска и Усолья-Сибирского с одинаковым счетом 3:0.

Эта победа не только ребят, но и их тренеров — Марка Александровича Сохора, готовящего ребят к первенству области, и Лилии Степановны Ман-

кевич, ученики, которой играли в составе сборной команды. Для Лилии Степановны это вдвойне приятно, т. к. первое место — хороший подарок ребят в канун 8 Марта.

Все призы тоже достались ангарчанам. Представители команд единодушно отдали приз лучшего игрока области Дмитрию Парунову (тренер М. А. Сохор). Приз зрительских симпатий у Александрии Милютину (тренер Манкевич Л. С.).

О. ДЕРЕВЦОВА,
методист ДЮСШ-2
горуну.

КНИЖНАЯ ДЕКАДА

12 марта магазин «Букниста» начал проводить декаду букнистической книги. О том, что это такое и какие мероприятия будут проводиться в эти десять дней, я решил узнать у товароведов магазина Е. Н. Бессудовой.

Корр.: — Что принимает «Букниста»!

Е. Бессудова: — Практически мы принимаем все: техническую, медицинскую литературу, пособия для поступающих в вузы, детскую и художественную литературу, словари, справочники, энциклопедии и подписные издания.

Кроме того, магазин принимает и журналы: «Радио», «Моделист-конструктор», «Старт», «Стадион», «Подвиг», «Искатель», «Новые товары» и так далее.

Корр.: — Будет ли проводиться выездная закупка книг!

Е. Бессудова: — Да, будет. 15 марта в магазине «Денко», а в конце декады — 22 марта, в книжном магазине «Искра». С 15.00 до 18.30.

Корр.: — Что делает магазин для привлечения граждан, имеющих на руках литературу повышенного спроса!

Е. Бессудова: — В магазине работает отдел договорных цен. В нем вы можете предложить свои книги или приобрести понравившиеся. Сдать книги можно в любой день, кроме субботы и воскресенья. А если у вас есть какие-то вопросы, то обращайтесь по телефону: 2-24-44.

Беседу записал
П. РУБАХИН.

ГОСТИ ГОРОДА

19, 20 марта
ДК «СОВРЕМЕННОК»
приглашает на концерты артистов

КИТАЙСКОГО ЦИРКА

Начало в 18.00 и 20.30.
Билеты в кассах ДК «Строитель» и ДК «Современник». Принимаются коллективные заявки.

ОГМ АЭМЗ имеет возможность оказать следующие услуги предприятиям, кооперативам и другим организациям города: все виды ремонтов технологического оборудования и оборудования с ЧПУ;

посредничество по приобретению токарных станков с ЧПУ 16А20ФЗ с последующим проведением пусконаладочных работ и гарантийным обслуживанием;

ремонт электронных узлов различного оборудования и систем ЧПУ «Электроника НЦ-80, НЦ-31, Электроника 60»; изготовление и ремонт различных бытовых изделий с разрабаткой конструкторско-технологической документации.

Телефоны для справок: 3-02-82, 94-3-09, 94-2-57, 94-2-30.

Ангарское ПТУ-36 принимает от предприятий и населения города заказы на выполнение слесарно-сварочных работ (монтажеры для мусора, декоративные оконные решетки, теплицы, парники и т. д.) из материала заказчика. Расценки на изготовление продукции государственных.

С вопросами обращаться по телефонам: 6-02-72, 6-04-54.

Срочно снимаем отдельную жилплощадь на год и более. Семья 3 человека. Порядок и чистоту гарантируем. Тел.: 4-46-30, адрес: 179-7-8. (847)

Учебно-производственный кооператив «ДЕА» при Ангарском политехникуме объявляет набор на курсы по обучению работ на персональных ЭВМ (язык программирования «Бейсик»).

В программе: изучение языка программирования; работа с операционной системой; создание и отладка программ по финансовой и статистической отчетности.

Обучение без отрыва от производства. Срок обучения 2 месяца. Стоимость 472 рубля.

Здесь же действует в аренду машинное время на ЭВМ: Искра «СМ 1634, СМ 1420, СМ 2, ДВК 3».

Обращаться: Ангарский политехникум, 4-й учебный корпус, комнаты № 400, 411, 415, с 9.00 до 16.00.

КИНО

«МИР» — Девять смертей Ниндзя. 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

«РОДИНА» — Уверенные ветром. 10, 14-30, 19.

Фильм демонстрируется только в кинотеатре «Родина». Спешите посмотреть!

«ПРЕНАДА» — Барбара-Красе, длинная коса. 10, 12, 14, 16.

Жизни династия (дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 19-30 (удл.).

«ТЮНЕР» — Как проводят каникулы Волек и Лелен. 10, 12, 14, 16. Сети любви (2 серии). 18, 20-30.

«ПОВЕДА» — Дрянь. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Вабник. 10, 12, 14 (удл.), 16, 18, 20 (удл.).

Зел «Восход» — Моя мама — величица. 9-30, 13-30. Короткий фильм об убийствах. 11, 15, 17, 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Гу-га (2 серии). 15, 18.

ДК «ЛЕСНИК» — Забри, умри, воскресни. 18, 20.

Уважаемые ангарчане и гости города!

Приглашаем вас посетить комиссионные магазины Центрального района.

Вы можете купить у нас швейные товары, головные уборы из натурального меха, легкую одежду, обувь, часы наручные.

Любителям музыки мы предложим видеомассеты, кассеты с записями современных певцов.

Магазины принимают все товары без ограничений.

Товары новые отечественного и импортного производства, на которые не установлены государственные розничные цены, принимаются по договорным ценам.

Часы работы: с 10 до 14 и с 15 до 19. Выходной — воскресенье.

Магазины расположены по улице Ленина.

Кооператив «Надежда» г. Комсомольск-на-Амуре имеет в нашем городе филиал, который предлагает населению услуги по подбору вариантов обмена жилплощади внутри города и между городами. Граждане, желающие обменять большую площадь на меньшую, по договоренности обслуживаются бесплатно.

Основная оплата за услуги кооператива при подборе варианта. Заявки принимаются по телефону: 2-93-27 с 14 до 19 часов ежедневно, кроме четверга.

Городская санэпидстанция доводит до сведения населения, что паразитологическая лаборатория (95 кал., дом 17) проводит анонимные и квалифицированные обследования населения на гельминтозы.

Здесь же проводится исследование почвы садовых участков на яйца геогельминтов (аскарид, власоглаз и др.).

Справки по телефону: 6-65-82.

Влаборатория санэпидстанции, расположенная по адресу: сангородок, ул. Покровская, проводит квалифицированные лабораторные обследования населения на дисбактериоз и анонимные обследования на кишечное бактерионосительство.

Справки по телефону: 2-90-40. Оплата во всех случаях по государственному расценкам.

Охотмагazin ангарского городского общества охотников и рыболовов реализует лекарственные растения, кроме того, сушёный жир в неограниченном количестве. Цены договорные. Приглашаем всех желающих посетить наш магазин.

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более. Прописка не нужна. Порядок и чистоту гарантируем. Оплата вперед. Возможен ремонт. Тел.: 6-23-32 (после 18 часов). (898).

Сниму в аренду жилье на год и более. Обращаться письменно: 665821, Ангарск, пос. Вайхальск, пер. Веревый, 4. (855).

Снимем в аренду или купим квартиру. Тел.: 3-73-31. (858)

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более (семья 2 человека). Порядок и чистоту гарантируем. Адрес: 7 мр-к-6-28. (889)

Семья учителей купит или снимет в аренду 1-2-комнатную квартиру. Тел.: 9-70-85. (867).

Предприятие парикмахерских услуг производственного объединения бытового обслуживания населения приглашает посетить парикмахерские города. В салонах вам предложат новые модели стрижек, современную химическую завивку, сделают особо модное в этом сезоне колорирование волос, макирование, тонирование волос. Напоминаем, что в моде естественные светлые и рыжие оттенки.

Не забудьте посетить косметические кабинеты. Мастера-косметологи выполнят комплекс услуг: покраску бровей, ресниц, оформление бровей, гигиеническую чистку и массаж лица, шеи, спины, различные маски.

Маникюрные кабинеты предлагают комплекс услуг по уходу за руками, куда входят специальная ванночка и гигиенический маникюр. Здесь же можно сделать массаж кистей, что поможет вам снять усталость, придать ухоженный вид вашим рукам.

В салоне «Грация» возобновил работу массажный кабинет. Опытный массажист выполнит общий массаж тела, поднимет тонус, укрепит мышцы, предотвратит различные заболевания организма. Часы работы кабинета: понедельник, среда, пятница — с 17.00 до 21.00; вторник, четверг — с 9.00 до 12.00, выходные дни — суббота, воскресенье.

Пастижерный цех продолжает прием и закуп натуральных волос от населения (не короче 25 — 30 см). Обращаться с 8.00 до 17.00 ежедневно. При себе иметь паспорт. Телефоны для справок: 4-39-32, 4-50-95.

Внимание владельцев собак! Ангарская ветстанция доводит до сведения владельцев собак, что до 7 апреля в ветлечебнице проводится прививки против бешенства собакам с 6 месяцев, кошкам с одного года ежедневно, включая субботу и воскресенье, с 9 до 16 часов, против чумы — в четверг с 9 до 10 часов.

Одновременно производится регистрация и перерегистрация собак.

Жилищно-коммунальным организациям обеспечить контроль за доставкой собак на прививки по адресу: пос. Майск, ул. Комсомольская, 2а, тел.: 2-96-79.

Строго предупреждаем владельцев о том, что неприятным животным ветпомощь не оказывается.

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более. Прописка не нужна. Порядок и чистоту гарантируем. Оплата вперед. Возможен ремонт. Тел.: 6-23-32 (после 18 часов). (898).

Сниму в аренду жилье на год и более. Обращаться письменно: 665821, Ангарск, пос. Вайхальск, пер. Веревый, 4. (855).

Снимем в аренду или купим квартиру. Тел.: 3-73-31. (858)

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более (семья 2 человека). Порядок и чистоту гарантируем. Адрес: 7 мр-к-6-28. (889)

Семья учителей купит или снимет в аренду 1-2-комнатную квартиру. Тел.: 9-70-85. (867).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в детскую инфекционную больницу санитарок палатных, санитарок - бухгалтеров, санитарку - вальцовщицу, медсестер палатных, кул-работниц, повара;

в АМУ треста ВЭМ бульдозериста (з-плата 400—500 руб.), экскаваторщика (з-плата 400—500 руб.), эл. слесарей (з-плата 300—400 руб.). (Выплачиваются 13-я зарплата, выслуга лет);

в вагонное депо каменщица, слесарей - ремонтников, токаря, станочников широкого профиля, бригадиров, электрогазосварщиков, пропажников, слесарей по ремонту поддонного состава, ст. осмотровщиков вагонов, мастеров, уборщицу, заливащица, машинистов моечной установки, стропальщицу, составителя поездов, слесарей: механосборочных работ, КИПА, сантехников, по олимпийским приборам; эл. слесарей, инструкторов по эксплуатационным вопросам, помощника водителя автодрезины, регенераторщика, плотников, швею, осмотровщиков нефтеналивных емкостей;

на Мегетский завод металлоконструкций водителей категории «С», слесарей-сантехников, фрезеровщика, слесаря - инструментальщика, электриков, слесарей - сборщиков, наладчика сварочного оборудования, автокрановщика, электросварщиков, зам. гл. бухгалтера;

в трест Ангарскнефтехимремстрой сварщика, водителей категории «Д», трактористов, машинистов - экскаваторщиков, эл. монтеров, машиниста тяжелого крана, слесарей по ремонту технологического оборудования, автослесарей, слесаря-сантехника, газоэлектросварщиков, такелажников, слесарей дорожно - транспортных машин, эл. слесаря, маляров - штукатуров, изоляторов, огнеупорщиков. (Выплачиваются 13-я зарплата, 14-я зарплата; квартальные и месячные премии. Одиноком предоставляется общежитие);

в учреждение на должности начальствующего состава: начальников цехов, мастеров производства (годных к военной службе, имеющих высшее или среднеспециальное образование). Льготы: отпуск 45 календарных дней; бесплатный проезд любым видом транспорта, распространяется и на членов семьи; зарплата до 350 руб. не облагается подоходным налогом; обеспечение путевками в дома отдыха и санатории МВД СССР; право на оформление пенсии при выслуге 20 лет и более; время работы на этих должностях для пенсии идет из расчета 1 год за 1,5; предоставляется скидка на оплату жилья.

Здесь же требуются: газоэлектросварщик, инженер-теплотехник, инженер - конструктор,

тракторист на К-700; мастер по капит. строительству (телефоны: 9-35-84, 9-94-7-52);

на ИТЭЦ-9 слесарей по ремонту оборудования, пом. машиниста локомотивов, осмотровщиков, ремонтников вагонов, машинистов вагонных вагелов, машиниста бульдозера, бурильщиков, мотористов топливopодачи (жен.), водителей, машинистов - обходчиков, такелажников, токарей, бетонщиков, плотников, штукатуров, маляров, облицовщиков, кровельщиков, жестянщика, уборщица, грузчиков, электрослесарей, эл. монтеров, электрослесарей КИП. (Все рабочие обеспечиваются одноразовым бесплатным питанием. Имеются дет. учреждение, пионерский лагерь, база отдыха, плавательный бассейн).

Ангарской городской информационно - вычислительной станции на постоянную работу требуются программисты, электронщики.

Обращаться по адресу: 11 мр-к. дом 7-7а, Ангарская ГИВС. Телефоны: 6-20-05, 6-44-75.

ВНИМАНИЕ!
АПОГАТ не требуются гл. бухгалтер и гл. инженер.

Приглашаем вас посетить Центр с 9 до 18 часов без перерыва на обед, кроме субботы и воскресенья. Остановка транспорта «Рынок».

Снимем в аренду благоустроенную квартиру на год и более (семья 2 человека). Возможна оплата вперед. Чистоту гарантируем. Тел.: 4-83-93 (после 18 часов). (897).

Коллектив строительно - монтажного управления № 3 АУС выражает искреннее соболезнование председателю профкома Тиваненко Н. А. по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Коллектив средней школы № 33 выражает искреннее соболезнование учителю школы Влгоду Людмиле Сергеевне по поводу смерти отца

Коллектив автоколонны № 1948 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины водителя, ветерана труда
КИРИЛЛОВА
Виктора Александровича и выражает искреннее соболезнование родным в связи с его кончиной.

Утерянную зачетную книжку № 873806 на имя Юваковской Светланы Александровны считать действительной. (872).

Утерянный студенческий билет № 88061 на имя Питиевой Елены Владимировны считать действительным. (873).

Утерянный студенческий билет на имя Бобовой Татьяны Григорьевны считать действительным. (874)

Утерянную трудовую книжку на имя Туцак Елены Аркадьевны считать действительной. (876)

Утерянный диплом № 170489, выданный в 1988 г. СПТУ-36, на имя Полежакина Виталия Анатольевича, считать действительным. (892)

Коллектив кооператива общественного питания орс ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Ипполитовой Надежде Васильевне по случаю безвременной смерти мужа



НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ редактор
заместитель редактора,
общественно-политический отдел
ответственный секретарь и выпускающий
репортерская группа, фотокор.
социально-экономический отдел
обозреватель писем
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная
машиннописное бюро
корректоры

—2-25-46
—2-29-55
—2-36-04
—2-26-58; 2-21-37
—2-23-17; 2-31-19
—2-24-85
—2-32-17
—2-31-19
—2-20-68

Дежурный по номеру —
В. Стариков.
Ответственный корректор
В. Шижина.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у редактора.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.
Зак. 277с. Тираж 49297.